SCENARIUSZ LEKCJI – HOSPITACJA DIAGNOZUJĄCA.
Matematyka kl. IV Szkoła Podstawowa w Żabnicy.

Diagnozowana umiejętność:

Wykonywanie działań pisemnych na liczbach jedno, wielocyfrowych i ich wykorzystanie w rozwiązywaniu zadań tekstowych.

Temat lekcji:

Zastosowanie działań pisemnych w rozwiązywaniu zadań tekstowych.

Data realizacji: 

Prowadzący lekcję: mgr Halina Żyrek

Obserwujący lekcję: 

Cel główny: zdiagnozowanie, czy uczeń potrafi zastosować poznane działania pisemne w rozwiązywaniu zadań tekstowych.

Cele szczegółowe:

Uczeń potrafi:

· wykonywać cztery działania pisemne,

· przeczytać ze zrozumieniem treść zadania,

· wybrać odpowiednie działanie pisemne do zadania,

· ułożyć treść zadania do działania,

· pracować w grupie,

· dokonać samooceny swoich umiejętności.

Formy pracy: 
· indywidualna,

· grupowa,

· zbiorowa.

Środki dydaktyczne: 
· karty pracy,

· karty pracy grupowej i indywidualnej,

· kolorowe mazaki,

· arkusz samooceny.

Metody:
· problemowe – praca z tekstem,

· podające – pytanie, odpowiedź.

PRZEBIEG ZAJĘĆ:

1. Faza wstępna – planowanie i przygotowanie.

- przygotowanie przez nauczyciela zadań do rozwiązywania- kart pracy,

- przygotowanie arkuszy samooceny uczniów,

- poinformowanie o temacie i przebiegu zajęć,

· rozdanie materiałów.

2.Faza realizacyjna:

A.

· uczniowie otrzymują karty pracy (zał.1),

· samodzielnie analizują i rozwiązują podane zadania,

· po ustalonym czasie uczniowie wskazani przez nauczyciela podają odpowiedzi,

· w przypadku błędów – dyskusja i poprawa zadań.

B.

· grupy otrzymują karty z działaniami i układają treść zadań do tych działań (zał.2),

· nauczyciel obserwuje pracę uczniów, w razie potrzeby udziela wskazówek,

· reprezentanci grup prezentują wyniki pracy,

· ocena pracy uczniów.

3.Faza podsumowująca.

· uczniowie indywidualnie oceniają poziom opanowanych umiejętności (zał.3).

ZAŁĄCZNIK 1.

Zad.1.Ania ułożyła zadanie o swoich szkolnych podręcznikach:

 Moja książka do historii ma 96 stron. Książka do geografii jest o 40 stron grubsza, a książka do polskiego ma o 156 stron więcej niż książka do historii. Ile stron mają te trzy podręczniki łącznie?

Zad.2.Samochód ma przejechać w ciągu trzech dni trasę 1280 km. Pierwszego dnia przejechał 386 km , a drugiego 484 km. Ile kilometrów musi przejechać trzeciego dnia?

Zad 3. W pięciu identycznych dużych pojemnikach mieści się 3425 litrów benzyny, a w dziewięciu identycznych małych – 3906 litrów. 

O ile litrów benzyny więcej mieści się w dużym pojemniku niż w małym?

Zad.4. Pewien ładunek był przewożony przez dwa typy samochodów ciężarowych. Samochody małe zabierały jednorazowo 5 ton ładunku, a samochody duże 9 ton. Pierwsze wykonały 247 kursów, a drugie 156 kursów. Które samochody przewiozły więcej towaru?

ZAŁĄCZNIK  2 

Ułóż treść zadań do podanych działań.

a) 1456 + 379 + 678 

b) 408 x 36

c) 6192 : 24

d) 5664 – 3281 

ZAŁĄCZNIK  3

Arkusz samooceny ucznia.

	Umiejętności
	Samoocena w skali 1-6

	Potrafię wykonywać dodawanie pisemne.
	

	Potrafię odejmować pisemnie.
	

	Potrafię mnożyć pisemnie.
	

	Potrafię dzielić pisemnie.
	

	Czytam cicho zadanie, rozumiem jego treść
	

	Umiem dobrać odpowiednie działanie do zadania.
	

	Potrafię ułożyć zadanie tekstowe do podanego działania.
	


                                                       ......................................................

                                                              imię i nazwisko ucznia

                                                                              Opracowała:

                                                                               Halina Żyrek

